

# “天网”发威,17分钟锁定偷车贼

## 高新区警营开放日,百余市民来参观体验

本报10月17日讯(见习记者 王富军) 10月16日上午,高新公安分局在辖区组织开展“警营开放日”活动,来自辖区的社区居民、企业员工以及人大代表、政协委员等120余市民近距离参观过了民警的办公设备。

16日上午,高新区公安分局“天网”平台、舜华路派出所110指挥中心面向社会开放,来自辖区的社区居民、企业员工以及人大代表、政协委员等120余位市民参加体验。此次“警营开放日”活动,共设定了三条路线,市民分别参观了高新公安分局、舜华路派出所、特警支队。

“7月3日,舜华路银座商城门口发生一起盗窃电动车案件,我们立即调取了附近的天网视频录像,根据天网截取的嫌疑车辆照片获取了车牌号码,进而查明车主信息,最终锁定了两名嫌疑人。从发案到锁定嫌疑人仅用了17分钟!”在“天网”平台,市民们在讲解员的讲解下了解到“天网”功能的强大,物业代表王教才告诉记者,“观看完‘天网’工程之后,对小区安全更放心了,如果小区的摄像头和派出所的‘天网’联网之后,我们发现不了的问题,这个大屏幕就能看得清清楚楚。”

在舜华路派出所,市民参观了公安的办案区,“平时只能在电视上看到的嫌疑人审讯场面,现在看到真的场面,感触挺深刻。”参观市民王先生表示。而在特警支队,市民们观看了特警列队以及特警的装甲车、枪械等装备,“比在电视上看带劲多了。”市民说。

除了观看民警的装备和办公场所,市民们还与民警们面对面交流,提出自己的意见,平时没有机会表达的观点和疑问也现场得到公安民警的解答。对于当下无法解决的问题,民警们也将问题记录,活动后将一一反馈。



参加活动的市民对着展出的枪支拍照。 见习记者 郭凯 摄



“天网”工程实现了实时监测。 见习记者 王富军 摄



市民参观特警支队展出的装备。 见习记者 郭凯 摄

# “不但挺乐和,还能结交球友”

## 高新区举办第三届老年门球赛,参赛队员最高年龄84岁

本报10月17日讯(见习记者 郭凯) 10月12日,由高新区老龄委主办,牛旺社区承办的高新区第三届老年门球赛在牛旺社区门球场举行,吸引了来自辖区的5支代表队参加比赛。“不但挺乐和,还能结交球友。”据了解,参加此次比赛的选手平均年龄在60岁左右,最高年龄84岁。

“7点半从庄科村出发,不到8点就来了。”12日上午8点半,牛旺社区的门球场上已经有许多老年朋友在练习打球熟练场地,来自巨野河街道办事处刘光亮介绍,他今年61岁了,“为了这场比赛,俺们都训练了很长时间。”

上午9点,比赛正式开始。本次比赛采用单循环比赛模式,每支代表队共打4场比赛,每场比赛30分钟。击球、撞球、闪击……比赛开始后,参赛人员迅速进入状态,每打出一杆好球都会博得在场观看人员的欢呼声。

来自舜华路街道办事处的马延凯老人今年76岁了,打门球已经有4年的时间了,

“之前没接触门球的时候,没事就是看看报纸,看看电视,要不就是在小区里遛弯。现在不一样了,平时没事的时候就跟小区里喜欢门球的老人一块打球,现在都迷上门球了。”马延凯老人说,打门球不仅锻炼了自己的身体,而且还结交了许多朋友,“每天说说笑笑,感觉生活很充实。”

据了解,本次参赛人员以老年人为主,平均年龄在60岁左右,“尽管上了年纪,但俺们的参赛热情却不输给任何一个年轻人,门球运动已经成为老人们最喜欢的运动形式之一。”61岁的马延凯说,自己还年轻,参赛队员中年龄最大的是84岁。

本次比赛持续到下午4点,最终由舜华路街道办事处1队摘得桂冠。“这已经是牛旺社区举办的第三届老年门球赛了,以后还会年年举办,形成一个传统,也希望越来越多的老年人加入到门球队队伍里面。”协办方牛旺社区党支部成员王茂民说。



比赛队员认真击球。 见习记者 张伊寒 摄



队员从侧面击球撞击红球。 见习记者 张伊寒 摄

花絮

## 国家一级裁判 执法比赛

“2号,一门得分!”“3号撞击6号!”在比赛球场上,身着红色运动服的裁判员梁平兰一声声响亮的口号和一个个标准的动作赢得了运动员的一致称赞:“这个裁判水平高!”

梁平兰今年也有55岁了,2008年工作退休后开始接触门球运动,“后来就喜欢上了门球,开始考取裁判员,2010年的时候获得了国家一级裁判员证书。”梁平兰介绍,她现在平均每天要执法十几场比赛。

为了保证比赛的公平和判罚到位,每场比赛,梁平兰都要跟着球来回跑,唯恐因为跑不到位做出错误判罚而影响了比赛。“每天跑下来也累啊,但作为裁判,必须这样,马虎不得。”梁平兰是济南本地人,她呼吁,退了休的老年朋友应该多参加体育锻炼,让自己的老年生活更加丰富,“也希望越来越多的老年朋友都能热爱门球运动。”